

tos combaten la enseñanza de los Jesuitas, si en vez de hablar á tontas y á locas ó supeditando la verdad á las prevenciones del sectario, estudiaran detenidamente, y libres de toda clase de perjuicios, una enseñanza que admira y arranca frases de elogio á los mismos enemigos de la Compañía de Jesús.

(El Siglo Futuro).

GRAN POLVAREDA

Los periódicos políticos en gran número publican la circular del Sr. Obispo de la Habana, sobre las honras fúnebres del Sr. Cánovas del Castillo, y hacen comentarios más ó menos violentos contra aquel Prelado, según son los sentimientos religiosos que les anima, ó el grado de saturación ministerial que poseen.

Creemos que no hay razón para dirigir censura alguna contra el Prelado de la Habana, ni menos para pedir, como algunos lo han solicitado, que sea expulsado de su diócesis, ocupándosele sus temporalidades.

Toda exageración trae consigo apreciaciones injustas, y ciertamente lo han sido las que se han hecho sobre la circular indicada.

El señor Obispo, después de reprobar enérgicamente el crimen, dice que lamenta que no puedan hacerse las exequias con la pompa debida para satisfacer los piadosos deseos de S. M. la Reina, «pero arruinada la riqueza pública y teniendo los señores Curas párrocos que dar limosna á tantos necesitados, no es posible exigirles más sacrificios.»

Con el fin de que las exequias resulten actos de verdadera piedad desea «que la música sea verdaderamente religiosa, prohibiendo que haya oraciones fúnebres, ya por que así está dispuesto por regla general, ya por evitar que algún concepto mal entendido ó expresado con ambigüedad diera lugar á cuestiones desagradables.»

Terminan diciendo que, aunque las indulgencias que conceden los Obispos no son aplicables á las almas del purgatorio, no obstante, accediendo á los deseos de S. M. la Reina, concede cuarenta días á los fieles que asistan á las exequias y recen por el difunto y por las necesidades de la Iglesia.

Tal es la circular, y como si en ella se dijeran horrores contra el Sr. Cánovas, un periódico de la corte dice que está loco el señor Obispo de la Habana y que, loco ó cuerdo, debe ser mandado para acá y relevado de su cargo.

Así; como si fuera un empleado de los que allá se enriquecen *honestamente* y luego vienen echándose de patriotas incondicionales y de enemigos terribles de todos los filibusterismos, siendo el suyo más pernicioso mil veces que el de la manigua.

Insistimos en afirmar que las diatribas de que injustamente ha sido víctima el Sr. Obispo de la Habana, han procedido del espíritu de secta de que están animados los que han declamado contra aquella circular.

VICTORIA DE LAS TUNAS

No ha sido victoria, si no verdadero fracaso lo sucedido en la población del departamento Oriental de Cuba, cuyo nombre es el mismo que sirve de título á estas líneas.

Su ocupación por los rebeldes ha causado profunda indignación en la Habana, y hondo pesar en la Península.

La guarnición de las Tunas componiase de unos trescientos hombres del batallón provisional de Puerto Rico, número 5, de cien voluntarios, y de una sección de artilleros con dos piezas de 12,400.

Estaba defendida la plaza por once posiciones fortificadas, entre obras interiores y exteriores, casi todas ellas de poca consistencia.

Los insurrectos presentáronse á la vista de nuestras posiciones el día 14 de Agosto, empezando sus hostilidades por tiroteo de fusilería, que duró hasta muy entrada la noche.

El asedio en regla no hubo de comenzar hasta el día 20, con el emplazamiento de piezas de artillería; pero el enemigo aun se conservaba á regular distancia de la plaza, y así permaneció hasta el 26, no sin cañonear entretanto las obras fortificadas y la población.

En dicho día 26 abrieron los rebeldes la primera trinchera y procedieron á serios trabajos de aproche, iniciando luego un ataque de todas las fuerzas, que no fué ni bien dirigido ni medianamente ordenado.

Los insurrectos se lanzaron en tropel sobre nuestras defensas y llegaron hasta las alambradas; pero la guarnición les rechazó causándoles grandes pérdidas, en términos que el día 27 pudo pasarse sin que casi hubiera hostilidades.

Las reanudó el enemigo el día 28, en que abrió contra la plaza fuerte cañoneo sostenido por cuatro piezas de artillería, una de ellas de á 12 centímetros, que cargaba bombas de dinamita.

Cada disparo puesto en el blanco destruía un fuerte ó un edificio, siendo tanto mayor el efecto de la explosión cuanto mayor la resistencia ofrecida á los proyectiles por nuestras obras de defensa.

En poco tiempo quedaron destruidas las fortificaciones y ya lo estaba casi por completo el poblado.

Nuestra artillería respondió denodadamente, hasta que las dos piezas quedaron inutilizadas: la una por dilatación después de cincuenta tiros, y la otra por haberla desmontado un disparo del enemigo, que puso fuera de combate á nuestros artilleros.

Mandaba á éstos el oficial Sr. Bartolomé, que hacía cinco meses era sargento.

Todo continuó igual durante la noche del 28 y primeras horas del 29, si bien en este día fueron acortándose las distancias que separaban al enemigo de nuestras fortificaciones, por no haber ya, de su parte, el temor á los fuegos de la artillería.

Los defensores de Victoria de las Tunas siguieron batiéndose desde los fuertes derruidos y las casas destruidas, pero la situación era ya muy difícil.

El efecto de las balas explosivas, las bajas sufridas, la falta de agua y de alimentos, llegaron á crear un estado desesperante. Agregóse á esto la falta de médicos.

El comandante militar de la plaza, don José Cirera, con cincuenta hombres, resistía en el último baluarte.

Al amanecer del 30, previas las señales de costumbre, se presentó en la plaza un parlamentario del enemigo diciendo que los rebeldes eran dueños de las ruinas, que no existían los fuertes y que la prolongación de la resistencia no podía ya producir otros efectos que los de un inútil derramamiento de sangre.

Comisionado el oficial Sr. Mediavilla para que comprobase estas noticias, regresó declarando que eran ciertas y entonces se reunió el Consejo de ordenanza, compuesto de los tres oficiales que quedaban en la plaza y del comandante Sr. Cirera, como presidente.

Examinada la situación, apreciándose que la resistencia era ya inútil y se determinó capitular. Las condiciones establecidas por los nuestros fueron: que los enfermos y heridos serían conducidos al Hospital más próximo, en estado de libertad, y que los oficiales conservarían sus armas y sus caballos y se les daría escolta hasta Holguín.

Aceptadas estas condiciones por el enemigo, rindiéronse, además de los ofi-

ciales, 75 hombres, resto útil de la guarnición. Los demás figuraban en el número de los enfermos ó de los heridos.

Murió heroicamente en la defensa de la plaza, el comandante del destacamento exterior D. Jacobo Menac.

La mayor resistencia se hizo desde el Hospital, edificio de piedra.

Desde Victoria de las Tunas salieron dos emisarios para pedir socorro á Puerto Padre. El enemigo los detuvo antes de que pudieran franquear sus líneas y los ahorcó á la vista de la plaza.

Las fuerzas del enemigo ascendían á unos 5.000 hombres. Calixto García, que llevaba el mando superior, tenía unos 4.000; de las partidas de Santiago de Cuba, Bayamo, Manzanillo, Príncipe y Holguín. Los 1.000 restantes, mandados por Torres, combatían entretanto con el general Luque por la zona de Bijarú, donde confiesan haber tenido 100 muertos y muchos más heridos.

En Victoria de las Tunas deben haber sido considerables sus bajas, pues se han visto grandes hogueras encendidas para quemar cadáveres.

El grueso del enemigo, después de la capitulación de la plaza, se dirigió hácia San Pedro de Mayabón.

Al llegar á Holguín y enterarse del contratiempo, organizó una columna de 1.200 hombres para salir en persecución de los rebeldes.

Escasamente operan en toda la jurisdicción de Holguín unos 1.500 hombres, pues el paludismo ha diezmando los batallones.

NOTAS DIARIAS

En la muy recomendada revista *La Semana Católica* de Barcelona, que con laudable acierto dirige la eximia escritora doña Antonia Rodríguez de Ureta, leemos refiriéndose á los camaradas de Angiolillo, lo siguiente:

«Los retoños malvados que engendró el satánico grito dado en la Puerta Pia, aparecen por doquiera; no con la gracia y la alegría de otras épocas, pues trocáronla en asqueroso cinismo, hoy vemos que al inspirado pincel, ha reemplazado el revolver; á la mandolina, el puñal, y á los cantos de sirena embriagadora, el estruendoso eco de ¡Viva la anarquía!»

El pensamiento es oportuno y dá pie á largas digresiones.

La transformación de la patria italiana, ha sido más completa aun en orden ó idea.

A poetas como Dantes y el Petrarca,

del Cenáculo, de donde acaba de salir el cristianismo, levantan altar contra altar. Viviendo todavía los Apóstoles, alteran la doctrina del maestro, llegando hasta negar su divinidad. Con su rebelión debilitan la autoridad de los pastores en el ánimo de los neófitos. Con sus historias, llenas de falsedades, comprometen la autenticidad de los Evangelios. Con sus costumbres, más todavía que con sus discursos, predicán mounstruosos errores que dan origen á sectas abominables.

III.

Estas sectas pululan como la zizana; en menos de un siglo nacen más de ochenta. Se las encuentra en todas partes, en Asia, en Europa, en África. No puede dar un paso la verdadera religión, sin que ellas vayan en su seguimiento para desacreditarla. Son sus actores, ó sus más ardientes propagadores, sábios, hombres del pueblo, mujeres sobre todo, y hasta diáconos y presbíteros.

Aprovechándose de esta división, repiten de concierto judíos y paganos, que los cristianos no merecen confianza alguna, pues tan mal avenidos se hallan entre sí.

Y en verdad, ¿cómo creer á predicadores que unos dicen sí y otros no? Lo más que podía concedérseles eran la indiferencia y el desprecio.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Nicomedes, discípulo.—(Témpora).

CULTOS PARA HOY

En la Colegial y demás iglesias los de costumbre.

Los que desearan más detalles sobre el culto de San Nicomedes, pueden dirigirse á la Colegial de San Juan de los Rios, donde se conserva su memoria.

Los que desearan más detalles sobre el culto de San Nicomedes, pueden dirigirse á la Colegial de San Juan de los Rios, donde se conserva su memoria.

Los que desearan más detalles sobre el culto de San Nicomedes, pueden dirigirse á la Colegial de San Juan de los Rios, donde se conserva su memoria.

Los que desearan más detalles sobre el culto de San Nicomedes, pueden dirigirse á la Colegial de San Juan de los Rios, donde se conserva su memoria.

Los que desearan más detalles sobre el culto de San Nicomedes, pueden dirigirse á la Colegial de San Juan de los Rios, donde se conserva su memoria.

Los que desearan más detalles sobre el culto de San Nicomedes, pueden dirigirse á la Colegial de San Juan de los Rios, donde se conserva su memoria.

Los que desearan más detalles sobre el culto de San Nicomedes, pueden dirigirse á la Colegial de San Juan de los Rios, donde se conserva su memoria.

Los que desearan más detalles sobre el culto de San Nicomedes, pueden dirigirse á la Colegial de San Juan de los Rios, donde se conserva su memoria.

han sustituido hoy escritores como Mosini y Lombroso y á generales como la Strozzi y Daudolo, les han sustituido los Garibaldi y los Albertones.

EL DIA EN ALICANTE

El último temporal de aguas ha comprendido también la provincia de Albacete y la de Ciudad Real.

El tren correo de Madrid no pudo llegar á tiempo á esta Ciudad en la mañana del día 13, porque entre las estaciones de Huerta y Villasequilla, el temporal produjo dos cortaduras de importancia que impedían el paso de los trenes.

La fuerza de las aguas llevó consigo el afirmado de la vía, dejando ésta al descubierto.

La abundancia de aguas impedía organizar trasbordos.

Los trenes mixtos que venían á Madrid quedaron detenidos antes de las cortaduras, sin que á los viajeros haya ocurrido más percance que la detención consiguiente.

En Valdepeñas, á causa de lluvia abundantisima, el arroyo que cruza la población, y que generalmente está seco, ha sido insuficiente para contener el agua caída, estando hecho un río.

Las autoridades recorrieron los sitios de peligro, organizando medios de salvación.

La inundación en Valdepeñas, cogía la cuarta parte de la población.

Las pérdidas materiales han sido grandes.

Ha habido que lamentar la desgracia de haberse ahogado tres vecinos.

—Ha regresado de Cambrils, el catedrático de este Instituto y concejal de este Ayuntamiento, D. Enrique Ferré y Vidiella.

—Ha regresado á Madrid el señor Mestre Martínez, redactor de *La Correspondencia de España*.

No podrá quejarse el Sr. Mestre de la galantería de los alicantinos; pocos como él han merecido tantos obsequios.

DE TODAS PARTES

El Arzobispo de Bucharest, (Rumanía) ha dirigido á varios periódicos católicos de Europa y á muchos prelados de Austria-Ungria una atenta y expresiva carta, solicitando una limosna para terminar en aquella ciudad una iglesia del rito griego-unido, pues dice el venerable arzobispo que el gran número de católicos de dicho rito, y existen muchos miles, que tenaces en conservar sus propias ceremonias religiosas, prefieren frecuentar las iglesias heterodoxas de Bucharest antes que entrar en un templo de la iglesia latina, y no es raro ver bendecir sus matrimonios, bautizar sus hijos y enterrar sus muertos por sacerdotes que no son los de su religión.

No publicamos íntegra la carta circular del Sr. Arzobispo del rito griego unido de Bucharest, por su mucha extensión.

Las limosnas y toda clase de donativos podrán dirigirse á nombre de *Monsieur de Hornstan, Archevêque latin de Bucarest, Roumame*.

—Ha quedado constituida en Alba de Tormes la Junta patrocinadora de la nueva Basílica Teresiana, cuya misión, entre otras cosas, se extiende á dar impulso á las obras, inspeccionar éstas, evacuar consultas referentes al proyecto y

ver de orillar las dificultades que pueden surgir en la realización de tan vasta empresa.

Dicha Junta la componen los señores siguientes:

Presidente: El señor Obispo de la diócesis.

Vocales: R. señor Arcipreste de Alba, D. Juan Antonio Ruano; M. R. Padre Prior de la Comunidad de PP. Carmelitas; D. Juan Escudero, Alcalde de la villa; señor Vizconde de Garci Grande; D. Ignacio Perlines; Sr. D. Pedro del Canto; D. José Clavijo; D. Luis Zúñiga; D. Antonio Escudero, y D. Lucas Calama.

— Ha fallecido en la corte despues de reconciliado con la Iglesia y de recibir los Santos Sacramentos, D. Luis Vidart, publicista que ha figurado en la minoría del Congreso de los diputados, afiliado á los partidos democráticos.

Pero el finado Sr. Vidart, había recibido de sus padres buena educación religiosa, así que era un espíritu recto; nunca hizo burla de las prácticas ni de los dogmas católicos *ni nunca estuvo afiliado á la masonería*, por ello Dios lo esperó en la hora de la muerte, que ha sido la de un buen cristiano.

Vidart fué entusiasta cervantófilo y escribió libros de importancia sobre el inmortal manco de Lepanto.

VARIEDADES

UNA LECCIÓN DE HISTORIA

Españoles de renombre universal

¿Quién fué el principal gramático de la antigüedad?—Un español: Pablo Quintiliano.

¿Quién fué la principal figura del concilio de Nicea contra los arrianos?—Un español: el obispo Osio.

¿Cuál fué el hombre más sabio en tiempo de los godos?—Un español: San Isidro.

¿Quién fué el más valiente caudillo de la Edad media?—Un español: el Cid Campeador.

¿Qué rey santo hubo en el siglo XIII?—Un español: San Fernando III.

¿Cuál es uno de los más celebrados actos de lealtad?—El de un español: Guzmán el Bueno.

¿A quién se debe el descubrimiento de las Américas?—A Cristóbal Colón y á una española: la reina Isabel la Católica.

¿Cuál fué el mejor general de los siglos XV y XVI?—Un español: el Gran Capitán, Gonzalo Fernández de Córdoba.

¿Quiénes figuran entre los principales filósofos?—Tres españoles: Raimundo Lulio, Luis Vives y Jaime Balmes.

¿Quién hizo los primeros ensayos de la navegación á vapor?—Un español: Blasco de Garay.

¿Quién fué el primer navegante que dió la vuelta al mundo?—Un español: Juan Sebastián Elcano.

¿Quiénes han sido los capitanes conquistadores más temerarios?—Dos españoles: Hernán Cortés y Francisco Pizarro.

¿Cuáles marinos son famosos por sus esforzadas hazañas?—Dos españoles: Machin de Munguía y D. Antonio Barceló.

¿Cuál médico suministró á Gall los principios de la Frenología?—Un español: Juan Huarte.

¿Cuál fué la principal figura del Concilio de Trento contra los protestantes?—Un español: Melchor Cano.

¿Quiénes fueron los organizadores de la filosofía del Derecho?—Dos españoles:

el eximio teólogo Francisco Suárez y Fr. Domingo de Soto.

¿A quién se debe el descubrimiento de la circulación pulmonar de la sangre?—A un español: Miguel Servet.

¿Cuáles fueron los reyes que dominaron el mundo en el siglo XVI?—Dos españoles: Carlos I y Felipe II.

¿Cuál arquitecto dirigió la construcción de El Escorial, octava maravilla del mundo?—Un español: Juan de Herrera.

¿Quién salvó á Europa de la supremacía de los turcos en la batalla naval de Lepanto?—Un español: D. Juan de Austria.

¿Quién fué el fundador de la ínclita Compañía de Jesús, que ha detenido los progresos del protestantismo?—Un español: San Ignacio de Loyola.

¿Quién fué el fundador de la enseñanza de sordo mudos?—Un español: Fray Pedro Ponce de León.

¿Cuál novela tiene fama universal?—La de un español: «Don Quijote», de Miguel de Cervantes.

¿Quién dirigió la Biblia políglota regia, grandioso monumento de los estudios bíblicos?—Un español: Benito Arias Montano.

¿Cuáles Papas gobernaron la Iglesia en el siglo XV?—Dos españoles: Calixto III y Alejandro VI.

¿Cuáles pintores son de los más famosos?—Dos españoles: Bartolomé Esteban Murillo y Diego Velázquez.

¿Quién fué el primer general que derrotó las tropas napoleónicas?—Un español: D. Francisco Javier Castaños.

¿Quién inventó el micrómetro monius?—Un español: Pedro Juan Núñez.

¿Quién es el creador de la Filología comparada?—Un español: Lorenzo Hervás y Panduro.

¿Quién hizo los primeros ensayos y descubrió el telégrafo eléctrico?—Un español: D. Francisco Salvá.

¿Cuál ha sido uno de los diplomáticos más eminentes?—Un español: D. Nicolás de Azara.

En estos últimos años ¿quién se ha distinguido por sus conocimientos científicos?—Un español: el general Ibáñez.

¿Y quién ha sido el cantante más aplaudido?—Un español: Julián Gayarre.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

DE

SAN LUIS GONZAGA

Desde el 1.º hasta el 30 de Septiembre queda abierta en este Colegio la matrícula ordinaria para todas las asignaturas del grado de Bachiller, Comercio y Náutica.

Este acreditado Colegio que cuenta con nutrido claustro de Profesores Licenciados en Ciencias y Letras, está incorporado al Instituto provincial.

Para la matrícula é ingreso podrán dirigirse al Administrador de este Colegio don Bernardo Pérez, Angeles, 4, Alicante.

PARA LA VENDIMIA

Instrucciones al alcance de todos para la elaboración de los vinos, 1 peseta.—ENOÁCIDO para obtener rápidamente los vinos secos, de vivo color y que no se vuelvan ó tomen, para rebajar los mostos fuertes y aprovechar las madres, cascas y residuos.

Dirigirse á la administración de *La España Vinicola*, Alcalá, 101, Madrid.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones.

Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓN

11. CONSTITUCIÓN. 11

COLEGIO

DE

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La prima gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

DE

SAN JOSÉ

MATRÍCULA

Durante el presente mes de Septiembre, queda abierta la matrícula en este colegio para todas las enseñanzas del Grado de Bachiller, estudios de comercio y carrera de Náutica.

Este colegio está incorporado á nuestro Instituto Provincial y cuenta con un numeroso claustro de catedráticos, licenciados en Letras y Ciencias.

Para el ingreso y matrícula, dirigirse al director D. Celestino Chinchilla.—Bailén, número 29.—Alicante.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE EL NUEVO ALICANTINO

Madrid 14 (6 t.)

En la Junta rebelde cubana de Nueva York se nota estos días una actividad extraordinaria.

De aquella Junta dimanan las noticias sobre victorias imaginarias de los rebeldes.

El Gobierno ha desmentido oficialmente que los filibusteros se hayan apoderado de San Andrés y de Consolación del Sur, así como que el general Luque se haya visto obligado á retirarse á Manzanillo.

Se confirma la noticia de existir tirantez de relaciones comerciales entre los Estados Unidos y la República Argentina.

Los reyes de Portugal han visitado los buques de la escuadra española en el puerto de Lisboa.

Gran inundación en los Estados Unidos; han perecido ahogadas 38 personas. Interior 64'95.

Cambio sobre París 82'25.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUILAR

Plaza del Progreso, 5

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE **MANUEL Y VICENTE GUIJARRO**

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza, la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hecho con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esqueletos de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando a precisión y elegancia de los mismos.

COMPANÍA SEVILLANA DE NAVEGACIÓN A VAPOR

(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANÍA)

SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores

SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante

Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.

Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cetta y Marsella.

Admiten carga y pasajeros.
Consignatarios, Faes y C.—Princesa 24.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAIEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje, y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento, D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPANÍA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPANÍA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Pañas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortugal de 2300.—Cabo Crens de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luohana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valassia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga para San Felix y Palamos y los principales puertos de Italia.
Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO—Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS

DE LA

COMPANÍA TRASATLÁNTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor Joaquín del Piélagos sale de Cádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª